

让金砖合作绽放更加闪亮光芒

——习近平主席出席金砖国家领导人第十三次会晤解读

“事实证明，无论遇到什么困难，只要我们心往一处想、劲往一处使，金砖合作就能走稳走实走远。”

9月9日晚，国家主席习近平在北京以视频方式出席金砖国家领导人第十三次会晤并发表重要讲话，就推动金砖合作提出中国倡议、宣布务实举措，为金砖合作注入新动力，为促进全球经济复苏带来强大信心。

展现责任担当，为世界变局中的金砖合作指引方向

当前，新冠肺炎疫情仍在全球肆虐，世界经济复苏艰难曲折，国际秩序演变深刻复杂。乱云飞渡，作为代表新兴经济体和发展中国家的重要力量，金砖合作应当何去何从？

“面对挑战，金砖国家要展现担当，为世界和平与发展作出积极贡献，推动构建人类命运共同体。”讲话中，习近平主席明确指出——

“我们要推动践行真正的多边主义”“我们要推动全球团结抗疫”“我们要推动开放创新增长”“我们要推动共同发展”……

“当前，人类前途命运面临诸多新问题、新挑战，亟须携手应对，然而，个别西方大国却固守霸权思维，奉行单边主义，四处散布‘政治病毒’。”中国国际问题研究院常务副院长阮宗泽说，在这样的背景下，习近平主席进一步指明金砖国家的历史使命，既立足于解决当下问题，又着眼人类长远未来，非常具有指导意义。

坚持科学溯源，反对政治化、污

名化”“加强联防联控”“促进疫苗作为全球公共产品的研发、生产、公平分配”“要拿出应有的政治担当，支持彼此抗疫努力”“推动金砖国家疫苗研发中心在线上尽快启动”……

讲话中，习近平主席围绕抗疫合作提出中方倡议，并宣布在向“新冠疫苗实施计划”捐赠1亿美元基础上，年内中国将再向发展中国家无偿捐增1亿剂疫苗。

北京师范大学大学金砖国家合作中心主任王磊表示，早日战胜新冠肺炎疫情，实现经济复苏增长是各国当务之急，习近平主席的讲话切中肯綮，彰显中国作为负责任大国的责任担当，对金砖国家以及国际社会抗疫合作有着重要意义。

推动合作落实，擘画金砖务实合作高质量发展

讲话中，习近平主席进一步就金砖务实合作提出五点倡议：

——坚持同舟共济，加强公共卫生合作；

——坚持公平可及，加强疫苗国际合作；

——坚持互利共赢，加强经济合作；

——坚持公平正义，加强政治安全合作；

——坚持互学互鉴，加强人文交流合作。

五个“坚持”引领五大领域“合作”，彰显金砖国家深度携手、责任担当。

阮宗泽注意到，在阐述相关倡议

时，习近平主席多次提到“落实”一词。“这彰显了中国在推动金砖合作上的一贯态度：金砖合作不是‘清谈馆’，而是‘行动队’。”

启用金砖国家新工业革命伙伴关系厦门创新基地，通过《金砖国家反恐行动计划》，签署《金砖国家遥感卫星星座合作协定》，举办人才培训、智库研讨会、工业创新大赛、女性创新大赛等，金砖国家新开发银行扩员取得实质进展……

去年以来，金砖五国克服新冠肺炎疫情影响，各领域合作保持强劲发展势头，合作成果丰硕。

为进一步推动金砖合作，习近平主席在讲话中提出一系列务实举措：

举办金砖国家工业互联网与数字制造发展论坛、金砖国家应对气候变化高级别会议、金砖国家可持续发展大数据论坛、金砖国家治国理政研讨会和人文交流论坛，开设五国媒体线上培训班，建立金砖国家职业教育联盟，举办职业技能大赛……

金砖国家天各一方，但共同的发展需求使五个国家走到一起。“有理由相信，在各方共同努力下，金砖合作将进一步释放潜力、散发活力、尽显魅力，为五国乃至世界经济疫后复苏发展增添新的动力。”中国现代国际关系研究院研究员陈凤英说。

顺应时代变化，推动金砖合作行稳致远

今年是金砖国家合作15周年。

15年来，五国不断探索正确的国与国

相处之道，在共同发展的道路上砥砺前行，成为国际舞台上一支不可忽视的重要力量。

“坚持开放包容、平等相待”“坚持务实创新、合作共赢”“坚持公平正义、立己达人”……

会晤中，习近平主席用三个“坚持”道出了金砖合作的成功之道。

本次会晤，五国领导人围绕“金砖15周年：开展金砖合作，促进延续、巩固与共识”主题深入交流，通过了《金砖国家领导人第十一次会晤新德里宣言》。

“全球健康挑战和新冠病毒肺炎”“加强和改革多边体系”“和平、安全与反恐合作”“可持续发展及其创新实现手段”“经贸财金合作促进可持续发展”“人文交流”，宣言从六个方面进一步明确了金砖合作取得的成果、面临的问题和前进的方向。

阮宗泽认为，宣言不仅呼应了本次会晤的主题，也体现出金砖合作与时俱进的鲜明特点。

明年，中国将接任金砖国家主席国，主办金砖国家领导人第十四次会晤。继2017年厦门会晤之后，金砖合作将再次进入中国时间。

习近平主席指出，中方期待同金砖伙伴一道，全面深化各领域合作，构建更紧密、更务实的伙伴关系，应对共同挑战，开创美好未来。

让我们共同期待！

记者 郑明达 伍岳

成欣 罗鑫

新华社北京9月9日电

新华社北京9月10日电 国家主席习近平10日上午应约同美国总统拜登通电话，就中美关系和双方关心的有关问题进行了坦诚、深入、广泛的战略性沟通和交流。

多国人士认为，中美元首就中美关系和重大国际问题深入沟通对引领中美关系正常发展非常重要。中美能否处理好彼此关系，攸关世界前途命运，中美关系应尽快回到稳定发展的正确轨道，更好造福两国人民和世界各国人民。

美国商会执行副会长迈伦·布里连特认为，中美元首进行沟通交流，能够有效推动两国缓解紧张关系，并就双方需要合作的领域达成共识。

德国柏林普鲁士协会名誉主席福尔克尔·恰普克说，全球高度关注此次通话，中美双方应保持接触、沟通，避免两国出现重大滑坡或激烈对抗。当前，气候变化、经济复苏等全球性议题都需要中美两国进行合作与协调。

英国剑桥大学高级研究员马丁·雅克说，中美元首此次通话是两国关系中的一个重要进展，为使两国关系获得更好发展，双方还需就涉及两国关系和其他方面的重要问题继续深入沟通。

菲律宾专栏作家赫尔曼·劳雷尔说，中美元首通话并就双边关系等议题进行沟通和交流，向世界释放了积极信号，有助于双方避免误解误判，为今后双方加强沟通、推动两国关系重回正轨创造了条件。

尼日利亚中国研究中心主任查尔斯·奥努纳伊朱认为，中美元首此次通话表明双方管控分歧、推进合作的重要性。一个积极、稳定、可预测的中美关系符合各方利益和期待。

法国中国问题专家索尼娅·布雷斯莱认为，中美关系稳定不仅有利于中美两国人民，更是世界和平、稳定与发展的保障。中美对抗，全世界都会受到灾难性影响。新冠疫情下，世界经济的发展需要稳定和谐的环境，中美关系稳定对世界经济至关重要。

哈萨克斯坦文化和信息部前部长叶尔特斯巴耶夫认为，此次通话是中美关系的一个积极进展。中美关系是全球政治和国际关系中的重要内容之一，无论是气候变化还是抗击疫情，任何重大国际议题的解决都需要中美有效合作。

埃及赫勒万大学国际关系学教授吉哈德·奥达表示，中美元首此次通话具有重要意义，中美之间的合作将有助于国际社会共同应对挑战，这符合全世界的利益。

肯尼亚国际问题专家卡文斯·阿德希尔说，作为世界最大的两个经济体，中美双方推动两国关系重回正轨、加强合作，将造福两国和全世界人民。

韩国韩中城市友好协会会长权起植表示，如果中美关系充满对立、对抗、矛盾，只能给世界带来损失和痛苦。中美关系重回正轨，才是助力全球和平繁荣的正确路径。两国加强合作，将为国际社会带来新的希望。

新加坡国际事务研究所高级研究员胡逸山表示，中美元首此次通话非常重要。希望中美保持对话，推动两国关系重回正轨。双方在气候变化、抗击疫情、促进世界经济复苏等方面加强合作，将造福中美两国和世界各国人民。

元首沟通交流非常重要 合作有益于中美和世界
——多国人士积极评价中美元首通电话

加拿大没资格自诩“人权模范生”

郭 言

加拿大不列颠哥伦比亚省和萨斯喀彻温省近日接连发现大量“无标记、无记录”墓穴，它们都位于该国臭名昭著的所谓“原住民儿童寄宿学校”旧址，经初步估计，其中葬有上千具原住民儿童尸骨，引发国际社会广泛关注与愤慨。这个标榜“多元文化”的国家，究竟掩盖了怎样的“黑历史”？

加拿大种族灭绝历史可谓罄竹难书。正如一位加拿大因纽特人众议员所言，这个建立在压迫原住民基础上的国家，历史上沾满了原住民的鲜血。为所谓“文明同化”原住民，至1996年，加拿大共开办139所寄宿学校，以强制手段迫使约15万原住民儿

童离开原生家庭，甚至一些寄宿学校还对原住民儿童开展反人类医学实验。据统计，寄宿学校学生死亡率与二战期间被纳粹德国关押的囚犯死伤率相差无几。

历史上的惨剧如今演化为如影随形的种族歧视，在加拿大的国土上阴魂不散。加拿大的殖民制度并未结束，而是转换为系统性种族歧视，使加原住民处境堪忧。寄宿学校制度演变成儿童寄养制度，据2016年人口普查，原住民儿童占该国儿童人口比例不到8%，却占全国寄养儿童数量的一半以上；原住民自杀率是全国平均水平的至少八倍，主要原因包括“缺少住

房、食品和更好的机会”或“社会、文化问题引发抑郁”；此外，对原住民赤裸裸的残害频繁发生，2019年《加拿大失踪和被谋杀原住民女性全国调查报告》称，1980年至2015年，数千名原住民妇女和女童失踪或被谋杀。

加拿大的种族平等之路依旧漫长。面对黑暗历史的曝光，加国现任总理特鲁多似乎忘记加拿大联邦政府正是主要元凶的事实，不去彻查和弥补过错，而仅要求教会就此道歉，甩锅心态暴露无遗。萨斯喀彻温省原住民梅蒂人组织前主席罗伯特·杜塞特就此公开撰文，指责加政府在原住民问题上态度虚伪，并激烈批评加

原住民的命也是命。

加政府必须停止在人权问题上作秀甩锅，不要指望靠几句“煽情”口号就能蒙混过关，应深刻反省这些毫无人道的行为，正视原住民过去和现在遭受的歧视与苦难，在自诩“人权模范生”之前，先补上“种族平等”这一课。

(经济日报9月9日评论员文章)

苇海深处人鹤情深

种群不断壮大。

2005年，赵仕伟摸索出丹顶鹤自然交尾与人工授精、亲鸟自然孵化与人工孵化相结合的方法，取得可喜效果；自然状态下丹顶鹤出雏率、成活率约在40%至50%，而经人工繁育后，孵化成活率在90%以上。

盘锦湿地拥有世界最大的芦苇荡，是丹顶鹤迁徙通道中的重要停歇地。如果有足够的食物，它们会不会在盘锦越冬？这个大胆的设想让赵仕伟兴奋起来，2010年秋天起，他有意识地在丹顶鹤集群地投食，两年后果然有一些鹤留下来，之后逐年增多。

随着人工饲养种群数量增加，丹顶鹤亚成体数量也在增加，赵仕伟又有了新的课题，就是野化训练并放飞人工繁育鹤，让它们与野生鹤组建家庭，提高在盘锦繁殖的野外种群数量。

围着鹤转，琢磨鹤情。经过多

年的积累，赵仕伟成为人工育鹤领域的专家，不乏外地企业和自然保护机构高薪邀约，但他都一一拒绝。他说，自己讲不出什么大道理，就觉得芦苇荡里那些鹤，丢给别人管就是不放心……

28年来，保护区里“鹤丁兴旺”，迄今繁育数量已达240余只；同事们来了又去，赵仕伟却是苇海里的“钉子户”，扎下了根，从小赵变成了老赵。

赵仕伟盘算着，当人工繁育的鹤达到500只，并逐步回归自然，保持稳定的族群并自然繁育，达到生态平衡，就不再需要养鹤人了。“这是必然，也是对自然的尊重”。

茫茫苇海，无问得失，做自己喜欢的事就是最大的幸福。看着经自己救护和繁育的丹顶鹤飞翔于蓝天绿苇之间，赵仕伟的喜悦挂在眼角的皱纹里。那份“痴”，别人似懂非懂，他并不在意。

因爱坚守，赵仕伟用青春书写的“人鹤情深”故事，在盘锦辽河口湿地仍在延续……

数千名叙利亚居民重返家园



9月9日，在叙利亚南部德拉省的德拉市，因躲避战乱而背井离乡的居民返回家园。近日，在俄罗斯停火条件下，德拉省当地一批反对派武装人员与叙利亚政府军和解。随后，俄军事人员、叙安全部队进驻相关区域。数千名居民重回满目疮痍的家乡。

新华社发

LIAONING DAILY
全省最权威的报纸——辽宁日报

分类信息专栏

广告联系:024-22699206/22698121
广告部地址:沈阳市青年大街356号

阜新交通建设投资集团有限责任公司 与社会自然人李梦晴债权转让暨债务催收联合公告

根据阜新交通建设投资集团有限公司与社会自然人李梦晴签订的《债权拍卖转让让合同》，阜新交通建设投资集团有限公司将其拥有的对下列借款人及其担保人享有的主债权及借款合同、担保合同、抵债协议、还款协议和其他相关协议项下的全部权利(原始债权人为中国农业银行阜新分行)，依法转让给李梦晴。阜新交通建设投资集团有限责任公司特公告通知各借款人、担保人及承继人。请各借款人和相应担保人或借款人、担保人的承继人向李梦晴履行还款义务。
特此公告。

序号	借款人	本金	合计	抵押担保人	单位:元
1	阜新市文华商厦	5120000	12350000	阜新市文华商厦 阜新中南大厦有限公司	
2	阜新市颗粒饲料机械厂	8900000	21100000	阜新市颗粒饲料机械厂 韩桂荣	
3	阜新市细河区建华宾馆	2350000	7650000	阜新市细河区建华宾馆	
4	阜新县农场开发中心	4580000	14470000	阜新蒙古族自治县泡子农场	
5	阜新新宇合成降解树脂有限责任公司	13030000	41430000	阜新新宇合成降解树脂有限责任公司	
6	阜新市永灵石材有限公司	2240000	5060000	阜新市永灵石材有限公司	
7	阜新市蒙古人食品有限公司	1740000	6530000	赵萍	
8	彰武县大冷乡盘山楼果园	1510000	6450000	彰武县大冷乡盘山楼果园	
9	阜新天河农场	4450000	12340000	阜新天河农场 于敏	
10	彰武县群星商贸有限责任公司	8570000	18870000	王原	
11	彰武县凯驰农化有限公司	33410000	83980000	彰武县凯驰农化有限公司 彰武县河道管理所	

债务人及债务信息截至2021年8月31日

公告人:阜新交通建设投资集团有限责任公司 李梦晴

2021年9月11日

封路通告

国道集本线欢喜岭交叉处至欢思线与矿区路交叉处(测量桩号K0+000-K4+229)进行改建施工，施工路段采用半幅封闭交通施工。经该段的过往车辆减速慢行。

明山区台地村二道街与30